

Primeras Planas Locales

Son camioneros dueños de calle



La mayoría de las unidades de transporte público que circulan en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) incumplen con la reglamentación para la movilización de pasajeros.

Una observación de MURAL a bordo de 206 camiones, que cubren 107 rutas diferentes, reveló que tanto las unidades como los conductores incumplen con las normas generales de operación de transporte público de pasajeros.

De acuerdo con el Reglamento de la Ley de los Servicios de Vialidad, Tránsito y Transporte del Estado de Jalisco, los conductores del transporte público deben entregar boleto a los usuarios, abstenerse de llevar pasajeros en cualquier parte exterior

[Ver nota completa](#)

Ejercicio de prevención y remembranza



En el marco del Día Estatal para la Prevención de Desastres, edificios públicos y privados de Jalisco fueron desalojados el día de ayer a las 12:00 horas como parte del macrosimulacro que se llevó a cabo como medida precautoria y de práctica para un evento sísmico real o de cualesquier otra índole que ponga en peligro la vida.

Las maniobras coordinadas por la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos se realizaron en instituciones educativas, plazas comerciales, edificios públicos y privados en donde los contingentes, dependiendo de la institución que se trató y el número de personas, se movilizaron entre minuto y medio a 16 minutos.

[Ver nota completa](#)

Anomalías por 1,901 millones en SEJ



La pasada administración de Antonio Gloria Morales heredó anomalías por mil 901 millones de pesos (MDP) en la Secretaría de Educación Jalisco (SEJ). Estas irregularidades fueron observadas en los ejercicios fiscales 2008-2011 por la Auditoría Superior de la Federación, pero no fueron solventadas por la pasada gestión. En la lista hay pagos ilegales hacia "aviadores" y comisionados, salarios excesivos, subejercicios y recursos desviados o que no corresponden a los objetivos del Fondo de Aportaciones para la Educación Básica y Normal (FAEB).

Por el pago irregular a comisionados se arrastran desvíos por 310.4 millones de pesos. Aunque los lineamientos del FAEB prohíben esta figura, trabajadores fueron contratados como maestros y sólo realizaron trabajos sindicales; sin embargo, esta actividad continúa

[Ver nota completa](#)

Reabren agenda para las secuelas del 22 de abril



Arturo Zamora Jiménez, secretario general de Gobierno, recibió este medio día a los sobrevivientes de las explosiones de 1992 en el barrio de Analco, agrupados en la Asociación 22 de Abril en Guadalajara, con quienes se comprometió a tener diálogo constante y a dirigir al gobernador Aristóteles Sandoval Díaz las 10 peticiones que le fueron entregadas en una carta.

El domingo pasado, el funcionario estatal indicó que se le había "dado vuelta a la página" al caso en cuanto a la integración del fideicomiso para apoyar a los afectados de las explosiones y ayer, ante ellos, confirmó que serán apoyados en los asuntos pendientes.

[Ver nota completa](#)

Demandan al gobierno 179 ex burócratas



Del 28 de febrero al 18 de abril, se presentaron un total de 179 demandas en contra de gobierno del estado, ante el Tribunal de Arbitraje y Escalafón. De acuerdo a una revisión que realizó este medio al libro de las nuevas demandas del gobierno, se encontró que tan sólo durante el último día de la pasada Administración se presentaron un total de 23 demandas, de las cuales 20 fueron en contra del Trompo Mágico Museo Interactivo, una en contra de la Secretaría de Educación, una en contra de Cultura y otra más en contra de la Secretaría de Finanzas (hoy Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas). El 1 de marzo, durante el día en que Aristóteles Sandoval Díaz tomó protesta como gobernador del estado, se presentaron un total de siete demandas: dos en contra de la Secretaría de Educación, y una en contra de la Secretaría de Salud

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Después de 21 años de las explosiones que volaron calles del Sector Reforma en Guadalajara, el Gobierno de Jalisco proyecta que en 2014 queden saldadas las deudas con los afectados.
- En el marco del Día Estatal para la Prevención de Desastres, edificios públicos y privados de Jalisco fueron desalojados el día de ayer a las 12:00 horas como parte del macro simulacro que se llevó a cabo como medida precautoria
- Este 2013, Jalisco está a la cabeza nacional en muertes por influenza. Lo anterior, tras reportarse dos fallecimientos más en la entidad, ocurridos en el mes de abril, con lo que ya suman cinco en total en lo que va del año.

TODOS DICEN NACIONAL

- Comisiones del Senado proponen no dar al nuevo órgano que combatirá la corrupción el ejercicio de la acción penal, con el argumento de que debilitaría la función de la Procuraduría federal y las estatales.
- Los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática respaldaron la reforma financiera que anunciará hoy el presidente Enrique Peña, pero a consecuencia de las denuncias por la presunta injerencia de Sedesol y el gobierno
- La reforma financiera del presidente Enrique Peña Nieto facultará a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores a establecer límites a las operaciones con valores que realicen

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		11°C
Arandas, JAL		14°C
Autlán de Navarro, JAL		18°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		11°C
Colotlán, JAL		12°C
Cuautitlán, JAL		18°C
El Grullo, JAL		18°C
Guadalajara, JAL		11°C
Jalostotitlán, JAL		12°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		14°C
Ocotlán, JAL		11°C
Puerto Vallarta, JAL		21°C
San Julián, JAL		14°C
San Miguel el Alto, JAL		14°C
Tala, JAL		11°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		11°C
Tlaquepaque, JAL		11°C
Tomatlán, JAL		21°C
Zapopan, JAL		11°C

Peligra Pacto por Veracruz

El Pacto por México está en su momento más crítico. Líderes del PAN y el PRD advirtieron que ese instrumento de concertación política entre el Gobierno del Presidente Enrique Peña y los partidos políticos está en riesgo a consecuencia de los presuntos desvíos de recursos públicos con fines electorales operados por el Gobierno federal y el de Veracruz.

Por lo pronto, el día de hoy, los panistas no acudirán a la ceremonia de presentación de la iniciativa de reforma financiera, la cual encabezará Peña.

El líder nacional del blanquiazul, Gustavo Madero, dijo que les incomodó la respuesta del Presidente a la denuncia contra

[Ver nota completa](#)

"Rasuran" órgano de combate a corrupción

Comisiones del Senado proponen no dar al nuevo órgano que combatirá la corrupción el ejercicio de la acción penal, con el argumento de que debilitaría la función de la Procuraduría federal y las estatales.

El proyecto de dictamen en materia de anticorrupción establece: "No es viable conceder la propuesta de otorgar al órgano constitucional la facultad de ejercicio de la acción penal, en virtud de que con ello se estaría debilitando a las procuradurías, se volvería muy compleja la coordinación con las procuradurías cuando en los delitos

[Ver nota completa](#)

El PAN y el PRD aprietan a Peña por la cruzada

Los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática respaldaron la reforma financiera que anunciará hoy el presidente Enrique Peña, pero a consecuencia de las denuncias por la presunta injerencia de Sedesol y el gobierno de Veracruz en el proceso electoral, Gustavo Madero y Jesús Zambrano no acudirán a su presentación en Palacio Nacional.

El dirigente nacional del PRD aseguró que su partido ve con buenos ojos la reforma financiera, pero dejó claro que no lleva la firma del Pacto por México, además de que no es el momento para discutirla, debido a las denuncias pendientes por el caso Veracruz

[Ver nota completa](#)

Narro: voy a agotar la vía institucional para rescatar la Rectoría

Corresponderá a las autoridades federales actuar, afirma el rector. El rector de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), José Narro Robles, subrayó que se agotarán todas las vías institucionales para recuperar la torre de Rectoría, tomada desde el viernes pasado por un grupo de jóvenes con los rostros cubiertos. Enfatizó que ante estos hechos no habrá impunidad y se actuará conforme al marco legal vigente.

Indicó que se fortalecerá la denuncia judicial presentada por esta acción, y corresponderá a las autoridades federales actuar

[Ver nota completa](#)

Impulsan reglas para más crédito

La reforma financiera del presidente Enrique Peña Nieto facultará a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores a establecer límites a las operaciones con valores que realicen los bancos, a fin de que ese capital lo destinen a aumentar el crédito, y fomentará la competencia en el sector, para que los pequeños bancos tengan posibilidades de crecer.

El documento también propone establecer un sistema de liquidaciones, penalizar con 50 años de cárcel a quien con sus decisiones "genere perjuicios a la economía nacional", crear el Sistema Arbitral en Materia Financiera, el Registro Universal

[Ver nota completa](#)

El PAN abandona reuniones del Pacto

POSTURA. La respuesta del gobierno "no fue favorable" a las evidencias "contundentes que presenté" con relación a utilizar programas públicos para favorecer a candidatos del PRI en Veracruz, dijo el líder nacional del PAN, tras anunciar su retiro indefinido

El dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero, anunció ayer la suspensión por tiempo indefinido de su asistencia a las reuniones del Pacto por México.

Esta medida, dijo, fue tomada debido a la falta de acciones concretas del gobierno federal con relación a evidencias que él presentó sobre una estructura electoral para beneficiar con recursos y programas públicos a candidatos del PRI en Veracruz.

[Ver nota completa](#)

Limitarán compra de Cetes a bancos

CAMBIOS A LA VISTA CON REFORMA FINANCIERA

Entre los temas que establece la iniciativa de reforma financiera que presenta hoy el titular del Ejecutivo, en Palacio Nacional, destacan los siguientes:

- 1 Cambios legales para la ejecución de garantías de la banca.
- 3 Medidas para incentivar tanto la inclusión como la educación financieras.
- 5 Esquemas para facilitar la operación de las pymes y potenciar las garantías que otorga Nafin.
- 7 Creación de tribunales especializados en materia financiera.

[Ver nota completa](#)

Posponen reforma financiera

El secretario de Hacienda, Luis Videgaray, anunció anoche la decisión del presidente de la República, Enrique Peña Nieto, de posponer por unos días la presentación de la reforma financiera prevista para hoy en Palacio Nacional.

Vía Twitter, Videgaray precisó que el espacio al diálogo que está abriendo el Ejecutivo fortalecerá la agenda de reformas que se procesan en el marco del Pacto por México.

Antes, el líder nacional del PAN, Gustavo Madero, había anunciado que no asistiría a la presentación de la reforma financiera, por considerar que no fueron atendidas debidamente las demandas

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.81
CETE 91 DIAS	3.88
TIIIE 28 DIAS	4.33
TIIIE 91 DIAS	4.34
BONO 10 AÑOS	1.70
BONO 30 AÑOS	2.88

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.27	12.28
EURO	1.31	1.31
LIBRA E.	1.53	1.53
YEN	99.33	99.38
REAL	2.02	2.03
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.25
MEZCLA	99.09
PETRÓLEO WTI	88.76
ORO (LONDRES)	1,424.50
PLATA (LONDRES)	23.60

Temas Destacados Locales

[Proyectan saldar el próximo año deudas con víctimas del 22 de abril –El Informador](#)

- Después de 21 años de las explosiones que volaron calles del Sector Reforma en Guadalajara, el Gobierno de Jalisco proyecta que en 2014 queden saldadas las deudas con los afectados.
- “Hoy, lo que está haciendo el Gobierno de Aristóteles Sandoval por mi conducto es el compromiso con ellos (afectados) de atenderlos de manera personal y de buscar que ya el año próximo no se tenga necesidad (pendiente)”, expresó Arturo Zamora, secretario general del Gobierno estatal.
- De los adeudos, según dimensionó el secretario, se ha avanzado en 98%, pues ya se ha proporcionado atención médica, psicológica y jurídica, así como vivienda e indemnización.
- Sin embargo, ese dos por ciento que falta por trabajar, significan familias afectadas y el daño es mayor, comentó Lilia Ruiz, representante de la organización 22 de Abril en Guadalajara A.C.
- En el encuentro que sostuvo la organización ciudadana con Zamora se concretó que el próximo 2 de mayo se reunirán para arrancar el trabajo para cerrar el caso.
- La lista de demandas de los afectados es encabezada por la petición de ingresar al Fideicomiso a 10 personas damnificadas, le sigue la indemnización con 200 mil pesos a las familias de 10 individuos que fallecieron a causa de la tragedia, además de transparentar los manejos de los fondos para los afectados y esclarecer el caso de las explosiones, menciona un pliego petitorio que esta organización entregó al Gobierno estatal.

[Ejercicio de prevención y remembranza –El Occidental](#)

- En el marco del Día Estatal para la Prevención de Desastres, edificios públicos y privados de Jalisco fueron desalojados el día de ayer a las 12:00 horas como parte del macrosimulacro que se llevó a cabo como medida precautoria y de práctica para un evento sísmico real o de cualesquier otra índole que ponga en peligro la vida.
- Las maniobras coordinadas por la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos se realizaron en instituciones educativas, plazas comerciales, edificios públicos y privados en donde los contingentes, dependiendo de la institución que se trató y el número de personas, se movilizaron entre minuto y medio a 16 minutos. El operativo duró más en planteles educativos como los de la Universidad de Guadalajara, en los que sin embargo se abatió el récord que se tenía del año pasado.
- La Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos Jalisco, que encabeza el mayor Trinidad López Rivas, se coordinó con las similares de las diversas dependencias públicas y algunas privadas para lograr esta movilización que se realiza en una fecha emblemática para Jalisco, como es el 22 de abril, en remembranza de las explosiones de 1992 que devastaron el Sector Reforma.

[Jalisco está a la cabeza nacional en fallecimientos por influenza –Milenio Jalisco](#)

- Este 2013, Jalisco está a la cabeza nacional en muertes por influenza. Lo anterior, tras reportarse dos fallecimientos más en la entidad, ocurridos en el mes de abril, con lo que ya suman cinco en total en lo que va del año.
- La Secretaría de Salud en Jalisco (SSJ) confirmó los dos más recientes fallecimientos, nuevamente tras darse a conocer primero en medios de comunicación, pues sólo un caso ha sido difundido previamente por iniciativa institucional y no en respuesta a periodistas.
- “Es correcto, son cinco defunciones por influenza, de las cuales tres de ellas son por H3N2, una por A-H1N1 y la otra por influenza tipo B”, informó la directora de Control y Prevención de

Enfermedades de la dependencia, Eréndira Noemí Ponce Arroyo.

- La funcionaria detalló que uno de los decesos se presentó el pasado 11 de abril en el Hospital General Regional 110 del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), en Guadalajara, y corresponde a un varón de 81 años de edad quien sucumbió a causa del virus de la influenza A-H3N2. Ponce Arroyo destacó que el hombre, además de su avanzada edad, cursaba con enfisema pulmonar como consecuencia de tabaquismo crónico y llegó a atención de manera tardía, seis días después de presentar los primeros síntomas.

[Más de dos millones de jaliscienses participaron en simulacro de sismo –El Informador](#)

- En el macrosimulacro de sismo que se realizó el mediodía de ayer participaron dos millones 400 mil jaliscienses; el ejercicio de prevención fue de manera simultánea en 13 mil 400 edificios en el Estado, informa la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos Jalisco (UEPCBJ).
- En la actividad, que se realizó con motivo del Día Estatal de la Prevención de Desastres, llamado así en conmemoración de las explosiones del 22 de abril de 1992, participaron las nueve bases regionales de la corporación que coordinaron, supervisaron y evaluaron el protocolo de evacuación.
- “En el simulacro participaron múltiples organismos de la sociedad civil, instituciones educativas, hospitales y centros de salud, empresas, hoteles y negocios”. Se sumaron también las distintas secretarías de Estado y dependencias gubernamentales.
- “Tiempo récord” en simulacro de Palacio de Gobierno
- En menos de dos minutos, decenas de personas que laboraban en el Palacio de Gobierno desalojaron el edificio, ante el ejercicio de simulacro que se practicó ayer.
- Justo a las 12:00 horas se hizo sonar la alerta de sismo y en menos de un minuto, el mandatario estatal, Aristóteles Sandoval, ya se hallaba en la Plaza de Armas, acompañado por el secretario de Gobierno, Arturo Zamora, y por el titular de la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos Jalisco (UEPCBJ), Trinidad López Rivas.

[Rectifica Salud: sí son 5 los muertos por influenza –El Occidental](#)

- La Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) confirma los dos decesos por influenza dados a conocer por EL OCCIDENTAL; se trata de dos varones del municipio de Guadalajara, cuyo tipo de virus fue H3, ambos no estaban vacunados, además tenían enfermedades concomitantes: hipertensión, diabetes, insuficiencia renal crónica, tabaquismo y obesidad.
- La edad de las personas era de 81 y 52 años de edad, los decesos ocurrieron en los días 11 y 12 de abril, en el Hospital Regional 110 del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) y en las instalaciones del Hospital General de Occidente de la SSJ, respectivamente.
- Las defunciones no habían sido dadas a conocer por la dependencia estatal hasta que este medio de información publicó en la edición del lunes, que Jalisco ocupa a nivel nacional el primer lugar con mayor número de decesos, con cinco muertes.
- La directora de Control y Prevención de Enfermedades de la dependencia estatal, Eréndira Noemí Ponce Arroyo, justificó que la información no se había dado a conocer debido a que primero son notificados a la plataforma nacional, para posteriormente la entidad confirmar los casos.

Ayuntamiento y Política Local

[La UdeG, en busca de equilibrio –El Informador](#)

- Aunque cada seis años la foto se la lleva el nuevo rector general de la Universidad de Guadalajara (UdeG), vale la pena recordar que la institución, que es la segunda empleadora del Estado, comienza un proceso de recambio en todas sus instancias, desde coordinaciones de carreras hasta rectores de centro, pasando por directores de preparatorias y secretarios académicos y administrativos.
- Es innegable la dimensión política de esta distribución y, entre los liderazgos universitarios, nadie gana todo ni pierde todo. Mañana comienzan las sesiones de consejos de centro universitario en las que se presentarán ternas; a pocos días de los cambios, todo parece indicar que Raúl Padilla centraliza más que antes y lo demás se divide entre el nuevo rector general, Tonatihu Bravo, y el secretario general, Alfredo Peña.
- Por un lado, en los centros metropolitanos, Bravo Padilla parece quedarse con el CUAAD; Alfredo Peña tendrá influencia en el CUCEA, y el resto de los centros metropolitanos anticipan dominio directo de Raúl Padilla. En el Centro de Tonalá, todo parece amarrado para que llegue como rectora Ruth Padilla Muñoz, quien fue considerada incluso como vicerrectora ejecutiva.
- La gran incógnita sigue siendo el Sistema de Educación Media Superior (SEMS), donde nadie la tiene segura. En los centros regionales, mientras tanto, la división es clara: Alfredo Peña parece impulsar a tres cabezas regionales (Norte, Ciénega y Costa Sur); Trinidad Padilla López parece tener segura sólo la Rectoría de la Universidad Virtual; Bravo Padilla retendrá el CUValles e impulsa perfiles a Ciudad Guzmán. Raúl Padilla opta por mantener su fuerza en Lagos de Moreno con dos candidatos afines y también apoya a Leticia Leal para el CUAItos.

[Acuerdan reimpulsar a la competitividad –Milenio Jalisco](#)

- Al asegurar que “hoy ponemos los cimientos para transformar la vida laboral en Jalisco”, el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval atestiguó la firma del Pacto Obrero-Patronal por la Competitividad y el Empleo a través del que los factores de la producción buscan reimpulsar el progreso económico en la entidad, en el marco de lo que llamaron a esta semana, como la jornada de la economía jalisciense.
- De esta manera, el sector privado junto con las organizaciones obreras y el Poder Ejecutivo del Estado, se comprometen en sus respectivas instancias a mejorar las condiciones de productividad y competitividad, además de favorecer menor tramitología para nuevas empresas, estimular a nuevos emprendedores, ampliar las becas de trabajo y echar a andar el seguro de desempleo aprobado años atrás.
- “En los próximos días también estaremos informando del programa que dará inicio en los próximos meses del seguro del desempleo, para que aquellas personas que hayan perdido un empleo no vivan pensando en qué le van a dar de comer a sus hijos, vivan trabajando, vivan capacitándose y tengan esta oportunidad de salir adelante en los meses en los que no se encuentra un empleo”, advirtió el mandatario, en la ceremonia en que participaron también los dirigentes de la CTM, Rafael Yerena, de la CROC, Antonio Álvarez, de la FROC, Alfredo Barba y de la CROM, José Alejandro García. Asimismo, aseguró ante los líderes de la Coparmex, Óscar Benavides; de la Cámara de Comercio, Francisco Beckmann; del Consejo de Cámaras Industriales, Luis Alonso Niño; del COMCE, Salvador Cuevas y del Consejo Agropecuario, Otilio Valdez, que con la firma conjunta del documento, “hoy inicia una nueva etapa en la situación laboral de Jalisco”.

[Firman pacto obrero patronal por el empleo –El Occidental](#)

- Aseguran dirigentes sindicales que con la firma del Acuerdo Obrero Patronal por la Competitividad y el Empleo, se generarán las condiciones para que se eviten las huelgas, y prueba de ello es que sin pactos, el año pasado no se tuvieron paros laborales y eso da pie para tener paz laboral en la entidad.
- Al respecto, Antonio Álvarez Esparza, dirigente de la CROC Jalisco, señaló que para que una sociedad pueda pensar en productividad debe gozar de una paz laboral, y “en este pacto estamos de acuerdo con la parte empresarial tanto con el Gobierno para que podamos generar el clima de paz, tranquilidad y estabilidad laboral y con esto poner ya como una segunda meta manejar criterios de competitividad”.
- Así como los criterios necesarios de eficacia a través de fórmulas que le eviten al gobierno problemas y que sean seguidos por los sectores tanto patronal y de los trabajadores.
- Agregó que antes que nada, quieren privilegiar un pacto por Jalisco, en donde todos los sectores sociales, políticos y empresariales se centren en la idea de fortalecer a Jalisco, de apoyar en el tema de la inseguridad, de la mejoría laboral, de los salarios y la generación de los empleos que se requieren.
- Por otra parte, el dirigente de la Confederación de Trabajadores de México (CTM) en Jalisco, Rafael Yerena Zambrano, señaló que con este pacto se comprometen a seguir luchando junto con el gobierno y en unidad con todos los sectores para poder sacar la principal tarea que se tiene que es el rezago.

[Ediles panistas de Guadalajara recurren al TAE por manejo opaco de presupuesto –La Jornada Jalisco](#)

- Los regidores tapatíos del PAN, en conjunto con diputados locales de su partido, interpusieron un juicio de nulidad ante el Tribunal de lo Administrativo del Estado de Jalisco (TAE) por la autorización que dio el cabildo de Guadalajara para realizar modificaciones al Presupuesto de Egresos del año 2012 – anterior administración– por mil 900 millones de pesos.
- Los ediles panistas de Guadalajara aseguraron que no existen datos sobre el origen de esos recursos ni a qué fueron destinados.
- “Aquí primero gastan y luego piden permiso para corregir todas las partidas. Se les autorizó un presupuesto de cuatro mil 497 millones, se gastaron mil 900 millones de pesos más y eso da un total de 6 mil 369 millones sin hacer ninguna modificación jurídica, contable, legal, ni informes para nadie. Fue un trabajo por debajo de la mesa, en lo oscuro, como hicieron todo este tipo de maniobras” consideró el coordinador de los ediles tapatíos, Alberto Cárdenas Jiménez.
- Aseguró que con los recursos que se sobreejercieron se podría haber pagado 11 mil patrullas o haber contratado a siete mil policías, por lo que calificó de “opaco” el manejo del Presupuesto de Egresos, modificado el 22 de marzo pasado, ya bajo la administración del alcalde Ramiro Hernández.
- Cárdenas Jiménez señaló que acudieron a los tribunales debido a que existió una violación al artículo 79 de la Ley de Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco, ya que la legislación estipula que cualquier modificación a las leyes de egreso deben hacerse de manera previa a su ejecución.

[El barrio de Analco, donde la presencia política se limita a una corona de flores –La Jornada Jalisco](#)

- Acá, en el barrio de Analco, nadie que tenga peso en el gobierno de Jalisco se acerca y tira un discurso político siquiera. “Vamos a llegar hasta las últimas consecuencias”, por ejemplo, no se escucha en este lugar que hace más de dos décadas fue sacudido por inmensa lengua de fuego que recorrió más de 14 kilómetros y provocó la muerte de cientos de personas.

Ayuntamiento y Política Local

Han pasado 21 años desde las explosiones del 22 de abril de 1992 en Guadalajara. En este tiempo el PRI se fue de Casa Jalisco, el PAN llegó y se enquistó en la residencia oficial estatal por 18 años y el PRI regresó a ser el nuevo inquilino. Pero nadie, ni de uno ni de otro color, se para hoy sobre la calle Gante y sus alrededores a ofrecer un paliativo político. Puras coronas de muertos envía la clase política desde las oficinas de Palacio de Gobierno o de los ayuntamientos.

- La última vez que un gobernador o una autoridad de peso – pesado– del gobierno del estado acudió a una misa en memoria de los 212 muertos, 69 desaparecidos, mil 470 lesionados y más de 10 mil personas que se quedaron sin hogar por las explosiones del 22 de abril de 1992, fue Emilio González Márquez, en su primer año como mandatario estatal. De ahí en fuera, nadie más ha visto ni a él ni a otros de su tipo en Analco.
- “Maestro Aristóteles Sandoval Díaz”, es la única presencia del gobernador en turno. Se sabe que está presente siendo ausente acá en Analco, por la corona de flores que ha enviado con su firma.
- También están el ex rector de la Universidad de Guadalajara (UdeG), Raúl Padilla López; el diputado federal del PRI, Marco Barba, y el ayuntamiento de Guadalajara. Todos ellos, hechos flores en una corona que lleva su nombre.

[Aristóteles firma Pacto Obrero-Patronal por la Competitividad y el Empleo –La Jornada Jalisco](#)

- Jorge Aristóteles Sandoval, firmó el Pacto Obrero-Patronal por la Competitividad y el Empleo, con organizaciones sindicales y el sector empresarial.
- El mandatario estatal refirió que el objetivo del pacto es facilitar la inversión productiva y la generación y conservación del empleo formal.
- El sector público asumirá en este acuerdo su papel de facilitar las condiciones necesarias para la inversión “y en hacer su tarea en agilizar los plazos de la justicia laboral, de modo que no se aplacen innecesariamente los litigios en esta materia”.
- Asimismo, indicó que se dará a conocer en forma puntual el establecimiento de un esquema de seguro contra el desempleo, el cual contará con reglas de operación para su aplicación inmediata.
- Sandoval Díaz añadió que se destinarán 40 millones de pesos a un programa de becas para la capacitación de trabajadores y se generarán más estímulos a los emprendedores, como un ajuste previsto en el impuesto sobre nóminas, en beneficio de las empresas.
- Este nuevo consenso entre los sectores privado y social debe enfrentar el hecho de que “el ingreso representa uno de los derechos más vulnerados de los trabajadores, dado que 48% del padrón de obreros (de un total de 3 millones 235 mil 312 asalariados), recibe entre 2 y 5 salarios mínimos, es decir, entre 130 y 324 pesos diarios”, dijo.
- Subrayó que en Jalisco está pendiente el avance en la igualdad de oportunidades en el ámbito laboral, “si se considera que actualmente 59% del padrón de asalariados son varones”.

[Ya no hay tiempo para reducir consejeros electorales, seguirán siendo siete: Portilla –La Jornada Jalisco](#)

- Ya no alcanza el tiempo para aprobar una reforma que reduzca consejeros electorales ni que permita a organismos ciudadanos participar en la designación de miembros del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), confirmó el diputado presidente de la comisión de Asuntos Electorales, Joaquín Portilla Wolf. “Por los tiempos nos iríamos por la reducción de consejeros y posteriormente podríamos trabajar la reforma electoral y contemplar salarios, reducción de consejeros, candidaturas

independientes, revocación de mandato o plebiscito o la reducción de prerrogativas a partidos”, admitió el legislador priísta.

- La semana pasada, el diputado panista Alberto Esquer Gutiérrez anunció su propuesta para que se reduzca de siete a cinco, el número de consejeros electorales y que los mejores 25 perfiles sean elegidos mediante un consejo ciudadano en el que participen universidades, empresarios, politólogos y académicos. “El tiempo no nos alcanza para eso”, aceptó Portilla Wolf encogiéndose de hombros.
- Ante las críticas de Esquer, en el sentido de que el tiempo está encima y todavía no hay convocatoria, Portilla admitió que “sí estamos apretados, pero la vamos a sacar”.
- Dijo que hasta la próxima semana será presentada en la comisión de Asuntos Electorales la propuesta de convocatoria para la elección de los consejeros electorales, y minimizó la demora: “No vamos tarde. Antes del 4 de mayo estará lista la convocatoria. Nos reuniremos antes del lunes”.
- A más tardar el 28 de mayo el pleno del legislativo habrá elegido a los consejeros electorales, para que el 1 de junio asuman sus cargos, según Portilla. El tricolor señaló que los seis consejeros, excepto Nautatzin, podrían quedarse. “Nautatzin ya estuvo tres periodos y por lo que he estudiado un poquito, ya no tendría posibilidades de volver a participar”.

[El Ejecutivo impulsará nuevos negocios con Instituto Jalisciense del Emprendedor –La Jornada Jalisco](#)

- Con la promesa de que “el gobierno será el principal aliado de las micro, pequeñas y medianas empresas”, el gobernador Aristóteles Sandoval Díaz, anunció la creación del Instituto Jalisciense del Emprendedor, organismo que pretende, mediante capacitación y estímulos empresariales, facilitar nuevas inversiones para mejorar la competitividad de Jalisco.
- Sandoval Díaz justificó la creación del Instituto –que aún tiene que ser avalado por el Congreso del Estado– por considerar que en Jalisco “estamos desaprovechando la oportunidad de que nuestros productos puedan ser reconocidos por su calidad” en el extranjero.
- Actualmente, dijo, sólo el 2% de las empresas de la entidad tienen capacidad de exportar, y de éstas, ocho de cada 10 lo hacen hacia Estados Unidos.
- El Instituto Jalisciense del Emprendedor contará con un presupuesto de 6.9 millones de pesos, estará sectorizado a la Secretaría de Desarrollo Económico y para evitar la duplicidad de funciones se fusionará con el actual del Instituto Jalisciense de la Calidad.
- El gobernador aseguró que el impacto del nuevo organismo no sólo será benéfico para el sector privado sino, dijo, será extensivo a la mayoría de los trabajadores, “ya que el 95% de la fuerza laboral se encuentra en las micro, pequeñas y medianas empresas (Mipymes)”.
- Según datos del Sistema Estatal de Información Jalisco (Seijal), al último trimestre del 2012, más de dos millones 400 mil habitantes del estado estaban empleados por esta clase de compañías.
- Por su parte, el secretario de Innovación, Ciencia y Tecnología, José Palacios, aseguró además que se fortalecerá la operación del Fondo Jalisco de Fomento Empresarial (Fojal).
- “El Fojal tendrá programas y proyectos donde seremos mucho más ambiciosos y llegaremos a más empresarios”, afirmó.
- Actualmente, mediante este programa se otorgan préstamos anuales por un total de 800 millones de pesos, aunque existe un disponible de mil millones de pesos. La meta que persigue el gobierno estatal es entregar préstamos por un total de cinco mil millones de pesos.

Fisura PAN Pacto; PRD lo condiciona



A raíz de la difusión del video que destapó en Veracruz una red electoral con funcionarios federales y estatales -y del para ellos lamentable espaldarazo presidencial a Rosario Robles-, el blanquiazul determinó abstenerse de participar en los eventos del Pacto por México; mientras que el PRD, dijo que depende del Presidente mantener el acuerdo.

Por lo pronto, este martes los panistas desairarán la ceremonia de presentación -que encabezará el presidente Peña Nieto- de la reforma financiera que anunciara en Washington el secretario de Hacienda y Crédito Público, Luis Videgaray.

A decir de Gustavo Madero, dirigente nacional, a los panistas les incomodó la respuesta del Presidente que siguió a la denuncia que en contra del Gobernador de Veracruz, Javier Duarte, presentó el PAN ante la PGR por encabezar una red de carácter electoral.

El viernes pasado, en Zinacantán, Chiapas, el Presidente no sólo arropó a Rosario Robles, cuya renuncia demanda Acción Nacional, sino que le siguió "aguantar" las críticas de la oposición.

[Ver nota completa](#)

Posponen presentación



El presidente del PAN, Gustavo Madero, convocó a la Comisión Política del partido para definir la posición que asumirá Acción Nacional ante el gobierno del presidente Enrique Peña Nieto, luego de la situación que se presentó en Veracruz por el probable uso indebido de programas federales en beneficio de los candidatos del PRI. Asimismo, Madero Muñoz anunció que deja de asistir a los eventos del Pacto por México, debido a que no fue favorable la respuesta del gobierno sobre las quejas presentadas por el PAN en contra de la secretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles; por el contrario, sólo se minimizaron los hechos en donde existía evidencia y pruebas irrefutables.

Hoy martes se presentará una iniciativa en materia de reformas financieras como parte de los compromisos del Pacto por México.

Sin embargo, aseguró Gustavo Madero que no podrá "acompañar" a Peña Nieto en este acto hasta que se reúna con la Comisión Política del PAN y se tome una definición sobre la relación del partido con el gobierno federal.

Después de la reunión que sostuvo el sábado con líderes partidistas y el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong

[Ver nota completa](#)

Tras el espaldarazo peñista a Robles, AN se retira del Pacto



Reacción del dirigente del PAN al considerar que el presidente Enrique Peña Nieto minimizó las denuncias del partido blanquiazul sobre el uso electoral de programas sociales en Veracruz.

El presidente del Partido Acción Nacional (PAN), Gustavo Madero, dejará de acudir a partir de hoy a los actos públicos del Pacto por México, "pero sin romper" ni dejar de participar en las negociaciones, al considerar que el gobierno del presidente Enrique Peña Nieto minimizó las denuncias del blanquiazul sobre el uso electoral de programas sociales en Veracruz.

Madero informó en entrevista con La Jornada que exigen a Peña Nieto el cumplimiento de dos puntos: que la Procuraduría General de la República (PGR) integre pronto la investigación sobre Veracruz, y el titular de esa dependencia, Jesús Murillo Karam, actúe con imparcialidad. También piden la intervención de organizaciones civiles en la auditoría de programas sociales y de perfiles de delegados federales.

[Ver nota completa](#)

PAN y PRD no irán a firma de reforma

Dirigentes y legisladores de Acción Nacional y de la Revolución Democrática acordaron no acudir al evento convocado hoy del Pacto por México —que integran junto con el PRI y el gobierno federal— y en el que se signaría la reforma financiera, en protesta al presunto uso electoral de la Cruzada Contra el Hambre.

El presidente nacional del PAN, Gustavo Madero, determinó que no acudirá a ningún evento del Pacto, debido a que el Ejecutivo minimizó las evidencias presentadas de la supuesta compra de votos en Veracruz, a través de la Sedesol.

En un comunicado, Madero explicó que la Comisión Política del partido redefinirá la posición que asumirán ante el gobierno federal.

En San Lázaro, el coordinador panista Luis Alberto Villarreal, dijo que tampoco acudirá hoy a la reunión del Pacto por México.

La decisión se tomó luego de la reunión con el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong; "no significa un rompimiento total", aclaró Villarreal.

En tanto, la dirigencia del PRD confirmó que tampoco acudirá hoy a la presentación de la reforma financiera, como parte de la misma estrategia. El líder perredista Jesús Zambrano vislumbró por vez primera el riesgo de que fracase ese acuerdo nacional, por lo que pidió al presidente Peña Nieto hacer "el esfuerzo para evitar el fracaso". "La responsabilidad principal recae en el Presidente de la República y en el gobierno federal, para lo cual tendría que dársele curso responsable a las denuncias penales ya presentadas ante los hechos suscitados en Veracruz", demandó el perredista.

Zambrano pidió que se transparenten y hagan públicos los padrones de beneficiarios de todos los programas, que sean auditados por organizaciones civiles y que se remueva a todos los delegados de Sedesol "que tengan un historial como operadores del PRI".

[Ver nota completa](#)

El PAN y el PRD aprietan a Peña por la cruzada



Los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática respaldaron la reforma financiera que anunciará hoy el presidente Enrique Peña, pero a consecuencia de las denuncias por la presunta injerencia de Sedesol y el gobierno de Veracruz en el proceso electoral, Gustavo Madero y Jesús Zambrano no acudirán a su presentación en Palacio Nacional.

El dirigente nacional del PRD aseguró que su partido ve con buenos ojos la reforma financiera, pero dejó claro que no lleva la firma del Pacto por México, además de que no es el momento para discutirla, debido a las denuncias pendientes por el caso Veracruz, y que su contenido no se ha socializado.

"La vemos con buenos ojos, pero creemos que debe revisarse, nos parece que tiene un alto contenido positivo, pero no estamos en condiciones de acompañarla, porque no se ha tenido el tiempo suficiente para revisarla y hacerle observaciones, y al mismo tiempo no existe el ambiente adecuado por los últimos hechos", dijo el también presidente en turno del consejo rector.

Zambrano advirtió que la responsabilidad principal de evitar que el Pacto por México fracase es del gobierno de Peña. "La responsabilidad recae en el Presidente y en el gobierno federal en su conjunto, para lo que tendrá que dar uso responsable a las denuncias penales presentadas ante lo ocurrido en Veracruz".

Ambos líderes pidieron a Peña reconsiderar la solicitud de juicio político que se presentará contra Rosario Robles y Javier Duarte, así como hacer públicos los padrones de la Cruzada Nacional contra el Hambre y remover a los delegados de Sedesol de filiación priista.

Entrevistado por Ciro Gómez-Leyva, Madero ubicó líneas de trabajo que el gobierno de Peña debe dar seguimiento vía la PGR a las denuncias presentadas contra 57 funcionarios federales

[Ver nota completa](#)

[Crean instituto estatal para incubar negocios –El Informador](#)

- El gobernador Aristóteles Sandoval anunció la iniciativa mediante la cual se crea el Instituto Jalisciense del Emprendedor, misma que confía que el Congreso del Estado apruebe a la brevedad.
- José Palacios Jiménez, secretario de Desarrollo Económico, afirmó que con este nuevo organismo se podrán colocar en 2013, cinco mil millones de pesos en préstamos. Para dar una dimensión del proyecto, dijo el funcionario, el Fondo Jalisco de Fomento Empresarial (Fojal) cuenta con mil millones de pesos para financiamientos, y logra colocar créditos por unos 800 millones de pesos anuales.
- El instituto, que fue anunciado en el marco de la Semana del Desarrollo Económico, tendrá como objeto principal la búsqueda de las empresas en las distintas etapas de creación y de consolidación, para hacerlas más competitivas mediante su capacitación, seguimiento y evaluación para lograr su mejora. Apunta a incubar nuevos negocios.
- Entre sus atribuciones estará el apoyo a la creación de micro, pequeños y medianos negocios, "con fondos, fideicomisos y demás instrumentos que tiendan a la ejecución de apoyo a los emprendedores". También conformará la red estatal del emprendedor, para que haya coordinación en el tema con otros estados así como con organismos internacionales; además, registrará ante el Observatorio Nacional del Emprendedor los casos de éxito y modelos replicables del Estado..

[Bajan 2.6% las ventas al menudeo en febrero –El Informador](#)

- En febrero de este año, las ventas al menudeo cayeron 2.6% a tasa anual y 0.13% en su comparación mensual, datos por debajo de lo esperado, informó el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi).
- Las ventas al menudeo, que reflejan el comportamiento del consumo interno, registraron así su mayor caída desde finales de 2008.
- A su vez, las ventas al mayoreo disminuyeron 8.5% respecto a febrero de 2012 y 0.91% con cifras desestacionalizadas.
- La caída de 2.6% a tasa anual en las ventas al menudeo en febrero significa una fuerte desaceleración respecto a enero previo, cuando crecieron 1.8 por ciento.
- El resultado también contrasta con el crecimiento de 0.9% esperado por los analistas, quienes anticipaban que el resultado a tasa anual de las ventas al menudeo en febrero tendría un sesgo negativo derivado del año bisiesto en 2012.
- El organismo señala que en su comparación mensual, con el retroceso de 0.13% en febrero, las ventas al menudeo también se desaceleraron respecto al avance de 2.06% que presentaron en enero de anterior.
- La disminución anual de las ventas al menudeo en febrero obedeció a retrocesos en los subsectores de productos textiles, accesorios de vestir y calzado; tiendas de autoservicio y departamentales, y en el de artículos de papelería, para el esparcimiento y otros artículos de uso personal, principalmente.

[Informalidad impide la colocación de créditos –El Occidental](#)

- Marcos Martínez Gavica, presidente ejecutivo del grupo financiero Santander México, habló en exclusiva con El Sol de México sobre las altas expectativas de crecimiento del banco, pues mientras en "España apenas se vislumbra el fin de la recesión, en México nos va de maravilla, el punto negativo aquí es la informalidad, porque nosotros a los informales no les prestamos -y remató- porque no se le puede prestar a un fantasma".
- Agregó que "en la medida que nos volvamos una sociedad más formal se ampliará muchísimo la posibilidad de que los bancos

seamos más incluyentes y bancaricemos más rápido". En Santa Fe, en un impresionante corporativo del grupo financiero que dirige, Martínez Gavica habló franco desde la reforma fiscal que esperan con "sana competencia, PyMEs y tasas", de la informalidad y hasta de los controles internos del grupo para evitar el lavado de dinero y contar con carteras sanas".

- "El combate al lavado de dinero va por encima del negocio (bancario) sin duda y de lo que haga falta, porque cada vez es algo más serio y la afectación ya no solo es reputacional, puede incluso tener consecuencias tan graves como dejar de operar tu negocio" explicó.

[Alerta Visa de estafas con premios falsos –Milenio Jalisco](#)

- La entrega de supuestos regalos como monederos electrónicos con mil pesos de recarga o teléfonos celulares de nueva generación forma parte de una serie de estafas a las cuales se enfrentan cada vez más los usuarios de tarjetas de crédito, alertó el sistema de pagos bancarios Visa México.
- Para evitar este tipo de abuso, Eduardo Cantón, director de Riesgo de Visa México hizo un llamado a la ciudadanía para que no se deje engañar por estos "estafadores", ya que lo que buscan es usurpar el nombre de la empresa que cuenta con la confianza del consumidor.
- En entrevista con MILENIO, el directivo aclaró que bajo ningún motivo la firma contacta a los tarjetahabientes, ya que solo se encarga de proveer los servicios y la tecnología necesaria para que las instituciones bancarias puedan atender tanto al mercado doméstico como al internacional.
- Visa no tiene nada que ver con estos "supuestos premios", dijo el entrevistado, quien destacó que todas las acciones de la compañía están debidamente documentadas en sus bancos, en medios de comunicación masiva y en su página de internet, además de que están claramente señalizadas para que el usuario confíe en ellas.

[Intereses por hipotecas o donativos son deducibles –El Occidental](#)

- Está por cumplirse el plazo para la presentación de la declaración anual de personas físicas, pues el 30 de abril es el último día, así que especialistas recuerdan que son diversos los gastos que se pueden hacer deducibles, como es el pago de intereses por hipotecas, donativos, servicios funerarios y la compra de seguros de protección personal como los de retiro, ya sea por gastos médicos mayores y los planes personales de retiro.
- Para quienes no la han realizado, todavía están a tiempo de cumplir con sus obligaciones fiscales y obtener los beneficios de protección y deducibilidad que algunos seguros ofrecen, sin embargo, no deben dejar pasar más tiempo, afirmó Gerardo Garza Cortina, subdirector fiscal de Seguros Monterrey New York Life.
- "El hecho de que los seguros de gastos médicos mayores sean deducibles de impuestos representa un importante beneficio económico pues al incluirlos en nuestra declaración podemos recuperar hasta un 30 por ciento del pago de nuestra prima.
- Asimismo pueden hacerse deducibles otros gastos de salud que no se contemplan en las pólizas", explicó Garza Cortina. Con respecto a los seguros de retiro y los planes personales de retiro, Gerardo Garza destacó que planear una vejez financieramente estable, debe considerarse una inversión y no un gasto ya que el dinero que se deposite en este instrumento regresará en un momento crucial de la vida: la jubilación.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

Y LUEGO por qué dicen que la vida da vueltas...

QUIENES RECIBIERON ayer a los afectados por las explosiones del 22 de Abril de 1992, fueron personajes claves hace 21 años.

EL ACTUAL SECRETARIO de Gobierno, Arturo Zamora, era entonces subprocurador de Justicia y enseguida subsecretario de Seguridad en el Gobierno de Carlos Rivera.

NI QUÉ DECIR del Mayor Trinidad López Rivas, quien era titular de Bomberos de Guadalajara, y ahora funge como director de la Unidad Estatal de Protección Civil.

OTROS QUE VOLVIERON al primer plano tras la tragedia son: Enrique Dau, quien era Alcalde de Guadalajara y fue encarcelado tras las explosiones, es ahora Consejero del Gobernador Aristóteles Sandoval.

EN EL SIAPA, el director en 1992 era Aristeo Mejía - quien fue también detenido tras la tragedia-, y hoy encabeza el mismo organismo.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Ayer se conmemoró un aniversario mas de la tragedia del 22 de abril y también se realizó el macrosimulacro de evacuación en diferentes entidades públicas y privadas en Jalisco. El aniversario de las explosiones se encuentra con los priistas de regreso al poder, luego de que los panistas que tanto se desgañitaron y lucraron políticamente con la tragedia (un saludo a don Bebito) no hicieron absolutamente nada para hacer justicia. 21 años después aún no hay respuestas convincentes y lo peor es que aún no hay políticas de prevención. Muchos siguen viendo los simulacros como una vacilada e incluso hay quienes no participan en los mismos, como en el caso del de ayer.

Esta podría ser una oportunidad para comenzar a revisar a fondo las condiciones de los elementos de Protección Civil que aún ven negra su suerte, como bomberos y brigadistas, y ya entrados en esas revisar las herencias que dejaron los anteriores

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Quemados

Resulta que una buena cantidad de funcionarios que resultaron "inhabilitados" por la Secretaría de la Función Pública (SFP) y luego comprobado tras juicios ante el Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa que no había motivo de sanción, en las bases de datos de la SFP muchos siguen achicharrados pues no se han eliminado los datos respecto a las supuestas sanciones aplicadas. Tal es el caso del actual titular de la Comisión Estatal del Agua (CEA), Felipe Tito Lugo Arias, quien mediante un escrito emitido por la Dirección General de Responsabilidades y Situación Patrimonial de la SFP, emitido el 15 de mayo de 2012, consta que no se encontró inhabilitado nunca al funcionario en cuestión. En términos propios de su actual cargo, digamos que las aguas negras en las que navegó quedaron totalmente potables.

COLUMNAS

[Radar por Jaime Barrera Rodríguez](#) / Milenio Jalisco

Los que están obligados a aclarárnoslo, y pronto, son los funcionarios de las secretarías del medio ambiente estatal y federal, y las del Ayuntamiento de Zapopan.

Apenas hace semana y media se tomaba con optimismo el anuncio de que el Bosque La Primavera, el principal pulmón de la Zona Metropolitana de Guadalajara, pasaba a la tutela del estado gracias a la firma de un convenio del gobierno estatal con la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales del gobierno federal.

El acuerdo además venía acompañado de más recursos para el Bosque, por lo que se esperaban mejores noticias que las encontradas este fin de semana en la zona donde hace un año inició un megaincendio que destruyó más de 8 mil hectáreas de nuestra más importante área natural protegida.

Las más de 200 casas de cartón, lonas y plásticos encontradas por mi compañero Agustín del Castillo, en el predio conocido como El Tizate, en el Ejido de Santa Ana Tepetitlán, deja muy mal paradas a las autoridades municipales, estatales y federales, que algo urgente tienen que hacer para detener el envío de gente en pobreza extrema a una serie de viviendas improvisadas y sin ningún tipo de servicio.

Alguien tiene que poner freno a los que están detrás de los que explotan y medran de la pobreza ajena, con el objetivo no de ayudar a estos grupos marginados sino para ganar tiempo para edificar luego en una zona que no tiene el uso de suelo para hacerlo.

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

Revisar el pasado es una de las tareas que corresponde a todo gobierno de transición. Cuando los electores decidimos que queríamos un gobierno de un partido distinto al que estaba, mandamos, entre otras cosas, la señal de que queríamos romper con las inercias de los gobiernos del partido que gobernaba, justamente porque se había roto la confianza. Del nuevo gobierno esperamos, pues, que si hubo alguna irregularidad que requiera ser castigada se castigue, pero sobre todo esperamos avances en la agenda.

La tentación de todo gobierno nuevo, cuando las cosas no van bien, es comenzar a hablar de lo mal que le dejaron todo, de los desmanes del gobierno anterior, como una fórmula para justificar la falta de avances. No es nada nuevo: lo hizo el PAN cuando llegó al gobierno de Jalisco hace 18 años y lo está haciendo el gobierno de Aristóteles Sandoval de manera sistemática. Caso contrario es el gobierno de Peña Nieto donde, salvo en el tema de seguridad donde el progreso ha sido nulo, la agenda del gobierno y las noticias han sido sobre las reformas, los avances y un golpe, uno pero bien dado, a la maestra, símbolo universal de la corrupción y el poder fáctico.

Cuando la prensa se comienza a llenar de escándalos de corrupción del gobierno anterior, no solo evidencia la falta de resultados, sino que apocan las buenas políticas públicas que pueda haber.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Hay asuntos en los que muy pocas cosas han cambiado en Jalisco, durante los más recientes 14 años, que incluyen la parte final de la Administración del Gobernador panista Alberto Cárdenas Jiménez (1995-2001) y los periodos completos de sus colegas albiazules Francisco Javier Ramírez Acuña (2001-2007) y Emilio González Márquez (2007-2013).

Con el paso de los años algunos problemas se han profundizado.

"La inseguridad pública -se decía en 1999- es la principal preocupación ciudadana. Durante los últimos años, Jalisco ha experimentado un incremento espectacular en el tipo y monto de actividades delictivas que tiene como signos distintivos la presencia de la delincuencia organizada y la violencia".

"Entre los ilícitos más preocupantes y que definen el perfil delictivo de Jalisco destacan el robo de mercancías a transportes, el robo de vehículos, los secuestros y los asaltos bancarios, delitos propios de la delincuencia organizada y con la acción concertada de mafias", señalaba un detallado estudio elaborado por la Universidad de Guadalajara.

Fue a partir de 1995 -el año en el que el PAN llegó a la Gubernatura de Jalisco- cuando, revela el estudio, se incorporaron con claridad al catálogo de delitos relevantes en la entidad, los relacionados con la producción, tráfico, distribución y venta de estupefacientes y enervantes. Y el problema, desde entonces

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

EN EL ESCÁNDALO por el uso electoral en Veracruz de programas sociales federales, alguien la está regando.

PORQUE, por simple lógica, no todos, al mismo tiempo, pueden tener la razón.

DEL LADO de Enrique Peña llama la atención que le pida a Rosario Robles aguantar las críticas, como si el asunto fuera de mera opinión sobre el desempeño de la titular de Sedesol.

EN REALIDAD, como lo señaló Gustavo Madero, es un asunto judicial, toda vez que hay una denuncia penal formalmente presentada.

PERO, la postura del dirigente panista no acaba de convencer ni siquiera a los de su partido.

DE ENTRADA porque el origen del negro expediente es Miguel Ángel Yunes, que no se distingue por ser el ejemplo del juego limpio.

ADEMÁS, dicen, a Madero parece que se le olvida cómo los gobiernos panistas usaron con fines electorales la red de delegados federal en el país.

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que la primera reunión entre Rosario Robles y Miguel Ángel Mancera quedó en empate. Ese fue el resultado del primer encuentro formal de un jefe de Gobierno del DF con un miembro del gabinete federal en 12 años.

Tras una larga exposición de la titular de la Sedesol sobre la cruzada en que subrayó que todos los gobernadores del PRD han firmado los convenios para sumarse al programa, los delegados de Iztapalapa, Tlalpan, Gustavo A. Madero y Álvaro Obregón plantearon que “se redireccionaran”

los recursos a temas de su interés, a lo que Robles se mantuvo firme en la negativa.

Al final el acuerdo fue que si bien se revisarán los términos de la cruzada en el DF, por vez primera se dialogará para que los programas sociales locales y federales se apliquen “en comunicación y coordinación”

entre ambos niveles de gobierno.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

LA PROFECÍA de que el Pacto por México sería hecho rehén de los partidos en tiempos electorales se cumplió ayer cuando el PAN se levantó de la mesa alegando desvíos en programas asistenciales, y el PRD acumulaba anoche argumentos para hacer lo propio. Desde altas oficinas gubernamentales se estima que el Pacto es ya para el líder panista, Gustavo Madero, y para el perredista, Jesús Zambrano, el factor más polémico de su desempeño y, a la vez, el mayor aval para ambos, enfrentados como están en una guerra interna en sus respectivos partidos. Sin oposición no hay Pacto, pero sin éste se puede esperar una temporada doméstica de caza de líderes.

ESTA SEMANA se prevé que la Procuraduría General de la República consigne penalmente a los cuatro presuntos participantes en el plan para asesinar a los hermanos Ricardo y David Monreal.

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

Para efectos escenográficos y mercantiles, Gustavo Madero está jugando mejor que Jesús Zambrano. Aun cuando ambos contribuyeron sustancialmente al éxito del Pacto por México, el panista ha tomado de inmediato la oportunidad de deslinde que ha brindado el Chayogate jarocho, retomando un aire de opositor que los Chuchos perredistas no han podido reasignarse con prontitud y buen porte. A remolque, el PRD presentará hoy, junto con el PAN, una demanda de juicio político contra Rosario Robles, según anunció el coordinador de los diputados panistas, Luis Alberto Villarreal, es decir, con el blanquiazul como principal impulsor y vocero.

Madero necesita recomponer la figura para aspirar a que lo vuelvan a elegir presidente nacional panista. Alejándose de la mesa de trabajos del citado Pacto

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Que se diga lo que se quiera sobre Gustavo Madero, menos que no está siendo claro. Para empezar, el presidente del PAN califica de “desafortunada y alarmante” la expresión del presidente Peña Nieto pidiéndole a su secretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles, que no se preocupe por las grabaciones en que el delegado de la secretaría en Veracruz es pillado en corruptelas electorales.

Segundo, ordena al PAN dejar las reuniones del Pacto por México, que no el Pacto, hasta que el lunes la Comisión Política del partido determine los pasos a seguir.

Tercero, pide a la PGR que atienda la denuncia presentada por el caso. Cuarto, promoverán en el Congreso juicio político contra Rosario Robles y el gobernador Javier Duarte. Quinto, exige al gobierno federal certidumbre de que el episodio

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

Una de las demandas de la veintena de encapuchados, presuntamente estudiantes del Colegio de Ciencias y Humanidades, que tomó el edificio de Rectoría de la UNAM el pasado 19 de abril es “que no se privatice la educación”. Esta demanda se ha convertido en una constante en los movimientos políticos que afectan al país. También los maestros de la CNTE afirman que su lucha es para evitar una privatización de la educación.

Nadie está proponiendo privatizar la UNAM o el CCH. De hecho, no se entiende qué beneficio podría obtener un inversionista privado de comprar u operar una escuela que cobra 20 centavos al año. Tampoco la reforma constitucional toca la gratuidad de la educación pública. Pero poco importa: es más admirable tomar Rectoría

[Arsenal](#) por [Francisco Garfias](#) / *Excelsior*

Menuda bronca la que se vive en la UNAM. Ya se amplió la denuncia que el doctor José Narro presentó en la PGR contra la veintena de encapuchados que a guamazos ocuparon la Torre de Rectoría, pero las autoridades tienen las manos amarradas.

La policía no puede entrar en CU y desalojarlos por las fuerza. Violaría la sagrada autonomía del recinto universitario y los vándalos pasarían a ser héroes. La encrucijada no es menor. Si no se hace nada, puede haber un enfrentamiento entre los estudiantes y los encapuchados que exigen se retiren las órdenes de aprehensión contra de los expulsados del CCH que golpearon brutalmente a trabajadores de esa escuela.

Los intercambios verbales entre alumnos y vándalos están a la orden del día.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

El rector de la UNAM, el doctor José Narro, no se ha enterado de que los ciudadanos mexicanos, y en especial los universitarios, están muy lejos de ser tontos, estúpidos o retrasados mentales.

Y es que si alguien hubiese enterado al doctor Narro de esa realidad seguramente no habría recurrido a la sobada y nada creíble declaración de que “no habrá impunidad” para los vándalos que desde el pasado viernes mantienen secuestrada la rectoría de la UNAM.

Y es claro que el doctor Narro no quiere ver que luego de los hechos criminales contra los estudiantes mexicanos —ocurridos en 1968 y 1971— es impune todo aquel que vandaliza la educación, las instalaciones educativas y que lastima el derecho de miles

